

## Царица Савская Шэба - Сокровенная Мечта Гадарики

О нашей девочке – Алартлайн Сокровенная Мечта Шоубэби (Шэба)

### Посвящение

Утро, не совсем раннее, уже 8 утра. Мы только вернулись с прогулки. Я немного устала и замерзла. Наливаю золотистый напиток, совсем немного на самое донышко бокала и согреваю руками. Вот влага попадает на язык и постепенно желанное тепло разливается по всему телу. У меня минут 15 отдыха, восхитительного отдыха после восхитительной прогулки, отдыха, овеянного нежностью и любовью, отдыха под взглядами преданных глаз. Все уснули. Что же ты не спишь?

Твой взгляд напоминает стихи Эдмона Ростана "Серебряная Роса" о том, как бассет-хаунд по утрам собирает ушами жемчуг росы. Глаза у тебя темные, печальные и мудрые, как будто знают что-то неведомое всем, как у бассета или блаухаунда. Только вот странный этот бассет - у него стройные и высокие ножки, и бегаёт он легко, и свободно летит по поляне как белая птица с черными отметинами, мой журавлик в небе, и собирает мраморными ушками росу с высокой зеленой травы. И что это со мной, и зачем я это сделала и могла ли я этого не сделать? И как я раньше обходилась без тебя, Сокровенная Мечта Шэба, царица моего неразумного сердца, услада моей глупой, не по возрасту детской души.

Ты гордо, по-царски сидишь около меня ты терпеливо ждешь, когда останутся последние капли благородного напитка, ты великодушна и не торопишь. Твои глаза говорят: "Отдыхай, я тебя обожаю!" А теперь я тебе дам лизнуть бокал и вспомнить самое начало твоей жизни. Ведь этот живительный напиток был твоим первым, ты попробовала его раньше материнского молока, он ввел тебя в жизнь, которой ты почему-то боялась и в которую ты так не хотела входить. Ты родилась безжизненной в Новогоднюю Ночь, тебя выхаживали, и в награду ты стала Лучшей Сукой помета твоей прекрасной мамы Хайдары Шоубэби и великолепного папы-итальянца Маджико делле Валли. А я зову тебя Шэба (сокращенно от Шоубэби), а полное имя твое Алартлайн Сокровенная Мечта Шоубэби, имя достойное Савской царицы, которую тоже звали Шэбой.

Тебе, Шэба, тебе, сокровенная моя мечта, будет посвящена эта тетрадь.

## Начало...

Как причудливо складывается жизнь, и нет в ней ничего случайного, и неведомого, чем кончится это или то, на радость или на горе. И каждое испытание, каждый опыт наш бесценен. И мы благодарны Богу за каждый прожитый день, день прожитый и день грядущий. И каждый день перед нами открыты разные дороги, и Бог нам говорит: "Выбирай и увидишь, что будет, пройди это испытание и обдумай, зачем оно было дано, и как оно обогатило душу твою".

Однажды, давным-давно, когда стало невмоготу жить, я сделала выбор - связала свою судьбу с далматинами. А потом далматины связали меня с маленькой девочкой, которая отлично выставляла мою Корэйму. Мельком я видела её маму, всегда нарядную, однажды она была особенно элегантно в темно-зеленом пальто и шляпе. Их вместе с Лаки (Хайдарой) привозил на выставки очень спокойный и приятный папа.

Знала ли я, что все так обернется? Ведь именно сейчас, казалось, заводить новую собаку совсем не время. Да, у меня была сокровенная мечта о третьей, отличной собаке. Но не сейчас, а года через два. Сейчас - это безумие, денег нет - все уходит на репетиторов (дочери поступают в институт). Корейме через некоторое время вязаться, рожать, потом щенки и т.д. Вот после этого и разумно завести третью.

И вот она со мной, и расстаться с ней нет сил. Первое время это было невозможно даже на минуту. Шэба ходила за мной в ванную, в магазин, в гости, на свидания и даже на работу. И не потому, что оставшись дома, она могла сделать что-то плохое. Шэба идеальна - чистоплотна, благородна, возится только со своими игрушками, 3 месяца - а дома уже ни "лужиц", ни "кучек", терпит и все "несет" на улицу. Она бесстрашна, но осторожна, не из боязни, а просто по уму, она нежна, но совершенно не назойлива, она лакомка, но совершенно не попрошайка. Когда я увидела её среди щенков, меня поразило внезапное сходство с моей Корэймой.

Мы сидели за столом, и вдруг Людмила, Аленина мама произносит: "Корочка, что ты делаешь?" Я вздрогнула от неожиданности. Ведь я свою Корэйму зову сокращенно Кора, а ласково Корочка. Смотрю, передо мной сидит маленькая Корочка - белая мордочка, заветное пятно на затылке. Сидит и внимательно смотрит. Что это со мной? Вообще-то мне очень нравится Снежка (Алартлайн С'Нежность Лаки Хайдарская). Мы возимся со Снежной, а Корочка внимательно смотрит. Почему Корочка? Потому, что далматинчики рождаются белыми и похожими. Чтобы их различать, на шейки и

завязывают разноцветные мягкие шерстяные ниточки. Этой малютке случайно досталась коричневая, потому Корочка. Чудно! Вот и у меня дома Корочка, две Корочки! Вот Снежка угомонилась и уснула в ногах под столом. Я ухожу. Я не буду этого делать, это безумие - брать сейчас собаку. Решено.

Дома Корэйма и Леда долго обнюхивали меня. Почему, мама, от тебя детками пахнет? Переодеваюсь, и мы уходим гулять. Зима, но гуляем мы долго. Я думаю о Снежке, а в ушах звенит голос Людмилы: "Корочка, что ты делаешь?" Какие странные глаза у этого щенка! Глубокие, и не то чтобы печальные, нет! Странно видеть такие глубокие, почти мудрые глаза у полуторамесячного щенка. И, потом, Корочка. Мистика какая-то! Я не беру собаку, не время, и не смотри на меня сквозь пространство, и не буди мое воображение, Сокровенная Мечта!

И вот я долго и упорно я твержу: "Не хочу собаку, не хочу...". И когда я уже совершенно окрепла в своем решении, почему-то она вошла в мой дом временно (на пару дней), а оказалось навсегда, и я хочу чтобы она осталась со мной, чего бы мне это не стоило, так как расстаться, оторваться душе моей от неё тяжело даже на минуту.

Я вспоминаю, кто-то сказал, что не мы выбираем собак, а они нас.

Шэба, спасибо, что ты выбрала меня!

## **Богиня Диана**

Итак, Шэба выбрала меня. Еще тогда, еще до активирования. Она верно и терпеливо ждала почти 2 месяца. Ведь всего их было девять, а к началу мая их осталось у Людмилы четверо (Снежка, Ксюша, Куня и Корочка, будущая Шэба).

Я знала, что сказать родным, что хочу третью собаку, было невозможно. Решено - собака поживет у нас временно, это - передержка. Итак, нас с Шэбой привозят домой. Я волнуюсь, как Леда и Кора встретят маленькую. За Леду я спокойна, а вот Корэйма! Я же отлично помню, как она не любила своих щенков!

И вот я вхожу в дом. Собаки лают и вдруг застывают, увидев у меня на руках Шэбу. Они тянут к ней свои белые морды. Вроде бы ничего страшного. Осторожно опускаю Шэбу. Что-то будет! Собаки внимательно обнюхивают незваную гостью. Леда слегка порыкивает: "Я тут главная, старшая!" И тут же получает нахлобучку от Корэймы: "Забыла? Королева здесь Я! Что хочу, то и делаю! Вот захочу, и эта маленькая беленькая штучка будет моей!" Стремительная разборка. Тем временем Шэба робко сидит у моих ног, я прохожу на кухню, Шэба за мной (как бы на нее не наступить). Вдруг она замирает в восхищении - перед ней сидит изящная черная кошка с оранжевыми как апельсины глазами. Шэба взволнованно верещит, я пытаюсь убрать кошку (Лору), боюсь за щенка - кошка с норовом, царапучая. И удивительно, Лора не обижает малышку. Лора умна и благородна, она знает, что перед ней ребенок, только очень большой, больше неё. Она убирает когти и дает с собой поиграть. Кормлю Шэбу - аппетит превосходный. Вбегают Кора и Леда. Кора оттесняет всех: "Эта девочка моя!" - рычит она.

## **Мы собрались на дачу: впятером + Мама Лена**

Лето стоит прекрасное. А там, на Взлетной, стоит маленький домик на 8 сотках. Он совершенно пустой и одинокий. Мы едем туда на 3 недели. Мы - это вся моя маленькая "Гардарика" - Леда-Элара, Корэйма, Шэба и, конечно, Микус фон Цауберг Цахес (самый отважный и главный защитник и задира); кроме того, с нами едет огромный 9-тилетний овчар Рэмбо. Его хозяин - очень занятый человек, и мне захотелось ему немного помочь. Ну и потом я с большой симпатией отношусь к самому Рэмбо, нашему постоянному компаньону по московским прогулкам. И, наконец, "плюс мама Лена". Так что хозяйство большое.

Рано утром наш "экипаж" двинулся в путь. Удивительный "экипаж"! Своего рода экзотика. Красная "Нива" с огромным красным крестом на лобовом стекле и двумя поменьше на заднем. Впереди солидный седой доктор в очках, рядом довольно легкомысленная блондинка с далматинкой Шэбой на руках. А во все остальные окна глядят с любопытством 2 далматинские мордочки и огромная овчарочья. Вся эта компания поминутно лает тяфкает, притом фальцетом, что довольно странно для таких солидных собак. Лает, конечно, малыш-болончик, но его не видно. Зрелище достойное комедии Рязанова. Компания ведет себя исключительно прилично. Правда, при резких поворотах раздается визг, т.к. на Мику время от времени кто-нибудь наступает.

Предприимчивый болон вскоре перебирается вперед ко мне на ноги. Время от времени на плечо седого доктора ласково опускается чья-нибудь морда и пытается нежно лизать языком нашего замечательного "водилу". Иногда одна, иногда две. Тем не менее мы прибываем на дачу без особых приключений. Там "публика" обалдевает от зелени и простора. Дело в том, что на нашей даче совсем нет грядок - только газон и яблоневые

деревья. Они носятся (в основном Шэба и Мика), визжат. Леда блаженно ходит по зелени, останавливаясь и жадно вдыхает загородный воздух. Кора обследует участок, проверяет заветные уголки. Рэмбо крутится около хозяина. Он доволен, но слегка нервничает. Перво-наперво я всех кормлю, даю лакомство, чтобы усилить первые положительные впечатления. Наконец, собаки успокаиваются, и мы обустроиваемся.

## Дачная жизнь

Уезжая, наш дорогой Доктор сказал: "Желаю всем вам хорошо отдохнуть!" Интересно, кому он это пожелал - мне или моим питомцам? Для меня, если это можно назвать отдыхом, это супер-активный отдых: 2 прогулки с далматинками по 4-5 км каждая, 3 прогулки с Рэмбо и болоном минут по 45-60. Дело в том, что собачки наш участок считали домом, такой просторной зеленой квартирой. Поэтому беготня по участку - это сидение дома. А гулянье, туалет - это все там за забором. Поэтому, давай, мамуля, вперед. Кормешка, уборка, каждого приголубить. К вечеру я "падала" в постель и засыпала "как убитая". И тем не менее я набралась сил, порозовела, и мои ослабевшие в Москве ноги слегка окрепли.

По воскресениям нас навещал Доктор. Видимо, из-за того, что в субботу я говорила им о его приезде, они тоже ждали его и отказывались идти в лес. Они жадно смотрели на калитку и бежали к каждой проезжающей машине. Ждали они не напрасно, Доктор всегда привозил им что-нибудь вкусненькое. Мы сели в "Ниву" с красным крестом и уезжали в лес.

## Моя Шэба "ПОТЕКЛА"

Нам 6 месяцев и 23 дня. Пора! И вот я увидела на линолеуме пару маленьких красных капелек. Странно! У Корэймы течка кончилась только неделю назад, у Леды будет только через месяц. Присматриваюсь к нашей малышке. "Малышка"! Уже ростом почти с Кору, только морда совсем детская, наивная. И вот смотрю - наша девочка как-то растерянно ходит, присаживается и старательно вылизывает свою драгоценную петельку. Старшие ей усердно помогают. Шэба недоумевает: "От чего такой почет? Даже Рэмбо заигрывает..." В таких случаях Кора с Ледой резко огрызаются. Шэбуня же нежно мяукает: "Тяф, тя...я...ф! Ну, не надо, милый Рэмбо!" Так мягко, но все же пока непреклонно!

Я не знаю, что она там чувствует, но сразу видно - понимает всю серьезность события. В воду не лезет, хотя еще вчера плескалась до самозабвения; ложится только на коврик или диван. На землю ни-ни! Обходит лужицы и не прыгает через бревна. И вся она

мягкая, женственная, смущенная и чуточку лукавая! Вот она подходит, ставит мне лапки на колени и нежно кладет мордочку на плечо: "Мама, я почти взрослая! Погладь, обними меня, я так тебя люблю!" Славная моя девочка, белая далматочка, веселый журавлик! Петелька твоя набухла, вот и ты вступаешь во взрослую далматинью жизнь!

## Корэйма, Шэба И Леда-Элара

Кто читал рассказ о Корэйме ("Корэйма, Кора, Корочка..."), тот помнит её взрывной темперамент., её стремление верховодить. Корэйме 5 лет. Она уже "задвинула" стареющую кроткую Леду-Элару. А Шэбу Кора удочерила. В лесу бегут они вместе, едят рядышком. Если Шэбе хочется, Кора уступает ей благосклонно свою миску: "Ну, попробуй, так и быть! Только чуточку, а то укушу!" Корэйма строгая мама. И ходит Шэбуня тихонько, "по струночке". Впрочем, она от этого совсем не страдает, т.к. от природы девочка примерная, мягкая.

Только не надо думать, что Шэбуня труслива. Если надо бродячих собак или кошку отогнать, то она первая издает боевой клич: "Мама - Кора! Вперед!" И вот две белые "молнии" делают стремительный рывок по щебенчатой дороге, и противник (при чем не зависимо от количества и размера) удирает. Леда уже в таких забавах участия не принимает, а идет задумчиво рядом со мной. Останавливаюсь - сядет тихонечко на мои ноги и привалится бархатной спинкой. А я стою, и комок комок подступает к горлу. Вспоминаю, как в восемь месяцев ветеринар пообещал нам два, максимум три года ледочкиной жизни. А вот нам почти девять лет. Но еще полгода назад Леда была другая, также гоняла кошек. А теперь нет, и, видимо, прежней не будет больше. К Шэбе она спокойно-приветлива, и только.

Шэба же относится к Леде бережно. Никогда не толкнет, не отгонит от миски, как Кора, и даже уступает местечко около меня. Кора в таких случаях пытается отогнать, укусит Леду: "Пошла вон, старая!" Леда жалобно скулит, Шэба ласково лижет ей ушки: "Не плачь! Давай лучше поиграем". То игрушку Леде принесет, то лапкой тронет. Но Леда отворачивается и вяло трусит в какой-нибудь темный уголок. Я иду туда, к ней, глажу мордочку, смотрю в её необыкновенные глаза: карий - пронзительно нежный и голубой - мудрый до жути. Долго ли нам с тобой осталось? К нам присоединяется чуткая Шэба: "Я вас тоже люблю, всех-всех!" Потупившись, погавкав, порычав для порядка подлетает и Корэйма: "Ну ладно, будем дружить!" И лижет Ледочкину спинку. Ледочка успокоено вздыхает и лежа довольно помахивает белым хвостом...

## Леда-Элара стареет

Самое прекрасное и благородное существо на белом свете. Бескорыстное и мудрое. Леда - аристократка "до мозга костей". Когда Кора была подростком, а Леда молодой собакой, мы в шутку называли их Леди Джозеана (Леда) и Бланкита (Кора) - по одной книжке: благородная госпожа и её нахальная и бойкая, но любимая служанка. Когда у меня была только Леда-Элара, я говорила о далматинах так: "это изумительная собака, которую не надо дрессировать, которая мало ест, не линяет, ничего не грызет, не хулиганит, идеально послушная и поразительно чистошерстная".

Теперь-то я знаю, что это не совсем так. Мы сидим рядышком, и я вижу твою неотвратимо приближающуюся старость, Леда. Вот ты уже кушаешь мало, уже чаще нужно давать мочегонное и "колоть" АТФ и кокарбоксылазу, уже не бежишь к калитке, когда кто-то приходит, и неохотно идешь гулять. Лежала бы на диване, да еще там, где потеплее, под одеялом. И в молодости Ледочка зябла (ведь температура тела у нее всего 37 градусов, а не 38), а теперь и подавно. "Вы идите, а я здесь у обогревателя подожду! Только не очень долго гуляйте!" И как часто мы с Корой, Шэбой и Микой (болончиком) уходим в лес одни без Леды!

Иногда в лесу Леда задумается и бредет неизвестно куда, и кричи, не кричи, не услышит. Бегу к ней: "Ну, куда же ты, моя дурочка!" Леда спохватывается и радостно трусит навстречу. Кора устраивает её нагоняй, легонечко покусывает и трепит холку: "Не делай больше так!" Шэба просто радуется. Часто я говорю Корэyme: "А где наша Ледочка?" И Кора летит за нашей "бродяжкой"! Кинологи говорят: "Усыпи, возьми другую собаку!" А я не могу. Столько пережито вместе. Сколько раз умирала моя Леда у меня на руках, и сколько раз она делала мыслимые и немыслимые усилия и выживала ради меня. Нет, пока есть у неё (пусть небольшие) силы, побудет вместе, пока Леда не страдает. А там будет видно...

Многие говорят: "Не заведу собаку, ведь надо терпеть её старость и смерть, а это очень тяжело!" Выживая Леду, я много раз думала об этом. Я поняла, что в том, что собаки живут так мало - глубокая мудрость! Ведь больно не тому, кто уходит, а тому, кто остается. Счастлива та собака, которую один хозяин купил и похоронил, и всю жизнь она жила в любви и неге, неустанно оберегаемая им. Что бы было, если бы хозяин умирал раньше? Страшно подумать, что случается с собакой тогда! Пусть моя Леда последнее, что увидит - это мое лицо, а мои руки будут нежно её гладить, а на ухо я прошепчу ей самые ласковые слова, которые знаю

Я помню, мне предложили приобрести попугая-какаду. Я приехала посмотреть, познакомиться с птицей, поладим ли. Поладили, и даже очень. И вот я спрашиваю,

сколько ему лет и долго ли какаду живут. И услышав ответ, что ему всего 10 лет, а живут лет 80-90, прибавила к возрасту моей младшей дочери 70 лет. Получилось 82 года. Я испугалась и сказала: "Нет!"

Я знаю, уйдет и Леда, потом Кора, Мика, Шэба, и я осиротею. Но пусть будет именно так. Пусть ИМ будет легче, а я уж как-нибудь переживу. А все наше с нами останется. Останутся нежность, наши прогулки и долго будут чудится белые спины в белой траве, останется со мной моя прошлая жизнь, овеванная далматиньей горошистой красотой, согретая их бесконечной преданностью и изысканным обаянием. И будет печаль, но какая светлая! И никогда не иссякнет тепло в моем сердце, бескорыстно и щедро подаренное когда-то...

## **Шэба - Белый Эльф**

Полнолуние, мы на даче. Я температуру. Вот уже несколько дней, но все же ежедневно два раза по два часа мы гуляем в лесу. От температуры я плохо помню, что там происходит. В мозгу стучит: "Не потеряй ключи! Никого не потеряй! Осторожно переходи железную дорогу!..." А в газах темные и радужные пятна. И вот звездная ночь, полнолуние. Мне не спится от удушливого жара. Вдруг чья-то белая как призрак, даже не морда, белое лицо, склоняется надо мной, лижет мое лицо и ухо, словно шепчет: "Идем!" Я встаю и бреду. Иду вопреки тому, что голова тяжелая и ноги едва слушаются, и ведет меня куда-то белый эльф. Почему-то остальные собаки молчат и очень тихо как бы плывут за нами.

И вот мы под старой яблоней. Чтобы унять жар, я снимаю тапочки и встаю босыми ногами на мягкую шелковистую траву. Мой эльф садится около меня и мы смотрим на луну. Её свет пронизывает меня и я чувствую себя мостом между небом и землей, и вязкий поток льется сквозь меня от макушки до пяток. - Я не понимаю, что это. Может лунный свет, который стремительно уходит в землю? Но потом он становится все легче, светлее... Он уже совсем невесом. И вот, мой Эльф запел и песню эту подхватили другие! Что это было? Сон? Явь? Сколько мы так стояли в ночном саду? Даже не могу сказать... Но утром я проснулась свежая, бодрая. Как будто и не болела никогда. И разбудил меня белый эльф, нежно лизнувший в ухо: "Вставай!"

Это была Шэба, мой белый эльф с черными звездами!

## **Шэба лукавая**

Отсутствием аппетита Шэбуня не страдает. С её точки зрения вкусно все - от морковки до мяса и бисквитов. Как-то я дала ей маленький кусочек бумаги, который был съеден с превеликим удовольствием. И вот мы ужинаем. Я разложила корм в 5 мисок. Сперва даю самым "голодным" (Шэбе и Корэйме) На садовый столик сажаю Мику с его миской (иначе нельзя - Кора с Шэбой отберут). Остальные 2 миски несую на веранду, там меня ждут Леда и 9-летний овчар Рэмбо. Старшее поколение кушает медленно с чувством собственного достоинства. Дверь на веранду закрыта, чтобы младшие не мешали.

Наконец, ужин окончен. Замечаю, что Мика не доел и подзываю Рэмбо вылизать Микины остатки. Шэба смотрит на нас жадными глазами, морщит лобик, блеснул взгляд, полный лукавства. И вдруг наш веселенький журавлик с лаем делает небольшой рывочек к калитке. Рэмбо срывается и летит посмотреть, а что там такое? Достаточно нескольких секунд и Микина миска вылизана Шэбой до блеска! Рэмбо, Рэмбо - вот уже в который раз ты попадаешься на Шэбины "штучки"! Снова обманула тебя Шэба! Я иду на кухню и беру собачьи бисквиты. Не расстраивайся мой старенький мальчик, кушай бисквиты! Вот один и тебе Леда, и тебе Кора, и Мике, ну и Шэбуне, а как же, чтобы никому не было обидно.

Автор Вагина Елена, питомник Гардарика